

“体育+旅游”为边境小城带来勃勃生机

广西东兴：体育旅游产业正成为提升人民群众生活质量的幸福产业

新华社南宁12月20日电（记者卢羡婷、农冠斌）一个平常的周末，数辆旅游大巴驶入中越边境小城广西东兴，停靠在东兴市体育中心旁，车上的乘客是周边城市应邀前来参加气排球赛的选手及其家人、朋友。白天参加比赛，晚上参观旅游，这是广西北部湾城市乃至中越边境地区群众打开周末生活的新方式。体育旅游产业正在成为提升人民群众生活质量的幸福产业。

“体育+旅游”为边境小城带来无限可能

东兴与越南芒街仅一河之隔，是中国唯一与东盟陆海相连的城市。从东兴出境，跨过百余米长的北仑河大桥即进入芒街。中越两国边民交往密切，2019年东兴出入境旅客突破1330万人次。

两国边民常态化开展体育交流活动，从1993年起，每年定期举办中越元宵足球友谊赛，如今这一赛事已经成为中越边境体育文化交流的重要品牌活动。

东兴市文化广电体育和旅游局副局长江文胜说，东兴这个常住人口不足20万的县级市，目前已有多家足球俱乐部60多个，很多俱乐部里有越南籍球员。此外，羽毛球、篮球俱乐部等也不在少数。“今年因新冠肺炎疫情影响，东兴和越南的体育活动大多暂停。但等疫情得到全面控制，未来会举办

更多活动，有更多的体育交流。”

两国边民对体育运动的热爱，推动东兴市不断加快体育基础设施建设。近年来，随着体育馆、游泳馆正式投入运营，占地200多亩的东兴市体育中心服务配套设施日趋完善，成为群众运动、健身、休闲、集会的重要场所。

正值周末，东兴市体育馆里人声鼎沸，一场气排球邀请赛正在酣战，参赛队伍来自南宁、北海、钦州等。仔细看这些队伍的名字：“闪闪红星”“螺香街花豹”……亲切感扑面而来，生动地体现出比赛的休闲性、娱乐性。

江文胜说，经过多年运营，东兴“体育+旅游”的探索逐渐形成品牌，无论是东兴与芒街之间，还是东兴与周边城市之间，都有了较好的互动。“未来我们想打造一个更大的区域性系列赛事，如环北部湾足球赛、羽毛球赛等，通过赛事推广更好地促进民心相通，服务‘一带一路’建设。”

打造面向东盟的体育产业开放合作市场

12月19日至20日，中国—东盟体育旅游活力月在防城港市举行，备受关注的中国—东盟健康运动产业园项目在防城港落地。

这个占地约1万亩的园区计划以体育及运动产业高端制造、智能制造为主，覆盖帆船、游艇、运动药品、运动营养品等的生产和研发，面向中国与

东盟引进一批体育企业，推动建设体育产业创新试验区。不少与会人士表示，看好中国—东盟大健康运动产业合作大市场。

“当前，世界有名的一家帆船制造企业已经到园区考察，还有一些国内的游艇项目、摩托艇项目也正在洽谈中。”防城港市文化广电体育和旅游局副局长陈文智说，“我们期待更多的企业落户健康运动产业园，把中国和东盟双方的大市场有机连接起来。”

过去，国内游客从防城港进入东盟国家，很少会在这里停留，这让体育旅游基础设施相对落后的防城港市陷入窘境。“我们现在要打造能玩3天以上的大项目，让游客留下来，刺激消费。”陈文智说，防城港的区位优势正在显现，未来在“体育+旅游”“体育+制造”等方面潜力巨大。

“我们要加强与‘一带一路’沿线国家和地区体育产业间的联动，形成体育产业协同发展机制，推动体育产业成为服务京津冀、粤港澳大湾区、长江三角洲、黄河流域等国家重大区域战略的重要抓手。”国家体育总局体育经济司副司长彭维勇说，东盟是中国周边外交优先方向和高质量共建“一带一路”重点地区，体育合作潜力巨大。

高标准打造“绿色生态运动”品牌

广西是中国面向东盟的前沿，同时，这里绿色

生态运动资源禀赋优越，一年四季适宜开展体育运动。

近年来，广西积极连接东盟市场，建设中国—东盟体育训练、赛事、培训基地，举办环广西公路自行车世界巡回赛、“一带一路”国际帆船赛等，助推中国与“一带一路”沿线国家和地区的体育交流合作全面发展。

自治区体育局局长李泽在活力月开幕大会上说，要围绕创建国家体育旅游示范区，创新打造“绿色生态运动就在广西”体育产业品牌。充分开发千里漓江风光、千里蓝色滨海、千里奇美喀斯特地区、千里边境风情、千里绿色森林等“体育+”资源。

在过去很长一段时间，我国西北、西南地区大量的沙漠、戈壁、山地、森林等地形地貌被视为经济发展的劣势条件。而今，越来越多地方把原来“不利”的资源变成了“聚宝盆”。

“要把优势资源变成产品，进行品牌化提升或打造，才能实现其价值。”北京体育大学教授鲍明晓说，促进体育和旅游更好地融合发展，在提供高端体育旅游产品的同时，还要做好导流，不单纯是以旅行社的形式导流，更要推动与各地区运动协会、单项运动俱乐部等单位的合作，培育自己的市场。

今年以来，河南省扶沟县聚焦一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，积极深化标本兼治，依托全县全域以案促改活动，着力实现查处一案、警示一片、规范一方的目标，推进全县政治生态持续向善向好。

“看着身边熟悉的人一下子变成‘阶下囚’，心里非常震撼。”今年7月3日，在扶沟县全域以案促改暨警示教育大会上，该县原县委书记卢伟等4人的违纪违法案例，让与会人员深受震动。

为实现警示教育靶向施治，让以案促改工作更具针对性，扶沟县精心筛选了104个本单位、本系统、同行业违纪违法典型案例，从案发单位向涉案单位、关联单位、系统领域、全县全域延伸，实现一体推进“三不”综合效应最大化。

“成功查办一起案件，就好比打赢一场战役，不仅要能打胜仗，更要善于‘打扫战场’，搞好‘战后重建’。”为推进全县党员干部警示教育多元化，扶沟县坚持以案示警，充分发挥

“案”的震慑作用。为此，扶沟县推出了“四个一主题活动”：上好一堂以案促改专题党课、定好一份对标看齐承诺书、开好一场“廉政枕边风”集体谈心谈话、开展一次“讲忠诚、勇担当、争出彩”演讲活动。全县各级各单位共组织党员干部上专题廉政党课136场次，签订承诺书2080份，开展集体谈心谈话3000多人次，举办演讲活动162场次，在全县范围内刮起了崇廉、尚廉、助廉、扬廉之风。

以案促改，关键在改。扶沟县着力在“立规矩”上下功夫，不仅出台了《关于加强股级干部配备交流的实施方案》，有效解决“中层板结”、股级干部交流不畅问题；还针对干部违规提拔问题，深入开展用人专项整治，制定《关于加强干部考察工作实施细则》，规范档案审核管理，力促考察干部“画像精准”。据了解，今年以来，扶沟县共问责作风不实党员干部29人，努力用扎实的作风，为全县政治生态大修复、中原菜都大建设、项目建设大突破、城市形象大提升、干部作风大转变“五件大事”保驾护航。

（本报记者翟濯）

以案促改 警示一片 规范一方

河南扶沟标本兼治，全县政治生态持续向善向好

海南：申领发票“秒办”



小微权力运行清单化

▲近日，在广西鹿寨县鹿寨镇波井村政务服务大厅，村民在阅读“微权力”清单。今年以来，广西鹿寨县结合基层工作实际，在全县村庄、社区推行小微权力运行清单化，将基层组织在重大事项、日常事务等与群众生产生活密切相关的权力事项进行全面梳理，以“流程图”的形式向群众公示公开，让组织权力事项更加公开透明，提高办事效率。

新华社记者黄孝邦摄

（上接1版）“美的”的神采尽显气韵，环境质量从局部好转迈向整体改善。姜堰“倒贴”8亿元关闭化工园区、张家港“壮士断腕”关停年税收2.58亿元的化工园……江苏“刮骨疗毒”整治淘汰落后产能，减少工业产值4000多亿元。腾退修复长江岸线超60公里，长江生态型岸线提高到62.1%，一处处生态公园令人流连忘返，水韵江苏诗意图再现。

“白名单”实行动态管理、可进可出。“白名单”内企业如发生欠缴税款、开票未申报等税收风险事项，则立即被剔除并进行风险管理；未入围的企业如正常申报缴税、未发生税收违法事项的，风险扫描监控程序会及时识别并将其纳入“白名单”。自8月1日至11月30日，共有1426户企业从“白名单”中剔除，1651户企业被新纳入。

“白名单”实行动态管理、可进可出。“白名单”内企业如发生欠缴税款、开票未申报等税收风险事项，则立即被剔除并进行风险管理；未入围的企业如正常申报缴税、未发生税收违法事项的，风险扫描监控程序会及时识别并将其纳入“白名单”。自8月1日至11月30日，共有1426户企业从“白名单”中剔除，1651户企业被新纳入。

“白名单”内企业如发生欠缴税款、开票未申报等税收风险事项，则立即被剔除并进行风险管理；未入围的企业如正常申报缴税、未发生税收违法事项的，风险扫描监控程序会及时识别并将其纳入“白名单”。自8月1日至11月30日，共有1426户企业从“白名单”中剔除，1651户企业被新纳入。

“白名单”内企业如发生欠缴税款、开票未申报